

奏响党建与生产经营深度融合“协奏曲”

——公司求真务实扎实推进“双引双建”系列报道

孙留镇

自“双引双建”工作启动以来,公司各级党组织按照党委统一部署安排,结合企业实际,高标准定位绘就“施工图”,高效率落实制定“时间表”,瞄准靶心、精准落子,做到规定动作不走样、自选动作有特色,以久久为功的韧劲扎实推进各阶段目标任务,在引领保障高质量发展中不断走深走实,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

聚焦融合 增添发展新活力

融入战略抓党建,抓好党建促发展。在公司上半年提质增效稳增长工作专题会议上,公司党委书记、董事长丁焰章指出:“各级党委要发挥好把方向、管大局、促落实的领导作用,逐级压实工作责任,抢抓党中央部署系列稳增长政策的重要窗口期,全力稳经营、挖潜能、提质量、增效益。各级领导干部要把‘双引双建’工作作为持续深入落实‘三新一高’要求,狠抓战略引领能力、狠抓稳健经营能力的行动指南,促进企业年度各项目标任务落实落地。

怎样构建上下贯通、执行有力的组织体系?怎样增强党建工作实效性?怎样推动党建工作与生产经营深度融合?怎样形成一体推进、协同发力的工作格局?……各级党组织抓住关键问题,敢于尝试、勇于创新,扎实开展一系列有益探索。

公司新能源业务发展已进入新阶段,聚焦“水、能、砂、城、数”战略规划,电建新能源党委以“双引双建”为契机,研究制定“三步走”实施计划,提出坚持互融互促推动党的建设与企业发展深度融合,以党建+初心建设、党建+匠心建设、党建+爱心建设、党建+责任心建设为载体,锻长板、补短板、抓提升、深融合、重实效、创品牌,努力实现建设成为一流新能源投资运营企业目标。

电建生态公司

抓引促建为高质量发展筑牢安全屏障

本报讯 电建生态公司将“双引双建”与安全生产管理相结合,抓引促建,通过多种举措,全方位发力,营造全员重视安全、人人关注安全的良好氛围,为企业高质量健康发展提供有力保障。

书记带头讲安全。对照“守安全生产法 当好第一责任人”的安全生产月主题,各级党组织书记以身作则,落实“一岗双责”,率先讲授一堂安全生产课,着重聚焦新《安全生产法》中“安全生产工作坚持中

国共产党的领导”等内容,强调各级党组织务必充分发挥战斗堡垒作用,激发党员、团员示范作用,以铁的态度、实的作风、严的措施,筑牢安全防线,确保“四个责任体系”全覆盖、全落实。

融入属地抓安全。重点项目党组织积极与属地主管部门开展联建共建活动,先后与东莞市城建局等联合开展了安全趣味运动会、安全生产南粤行等形式多样、内容丰富的活动,进一步强化了与属

地主管部门的沟通对接,实现了先进做法双向沟通、优秀经验同步对接,营造了良好氛围。

聚焦一线保安全。高度关注一线作业人员安全意识提升和安全技能教育,以一线项目党支部和群团组织为主体,开展了“送教进工地”“安全技能比武”,切实推动一线工人实现从“要我安全”到“我要安全”“我能安全”的转变。同时,启动安全生产领域号手岗队建设,引导和鼓励党员、团

员青年主动承担安全生产监督职责,以点带面,实现样板引路,打造模范工地、模范工点。

电建生态公司党委一直以来高度重视安全工作,广泛开展“党建+安全”、安全文化打造等专项行动,先后获得广东省安全文化示范企业等称号。下一阶段,将持续推进“双引双建”与安全生产工作的深度融合,以红色力量为企业安全生产领航定向。

（吴晓东）

（孟殊瑜）

电建核电公司

“支部引领”+“党员示范”助力基层建设

基层党建工作做实了就是生产力、做强了就是战斗力、做细了就是凝聚力。党内政治生态好,人心就顺、正气就足;党内政治生态不好,就会人心涣散、弊病丛生。着力培育良好的党内政治生态,对于坚持党的性质和宗旨,保持党的先进性和纯洁性,提高党的创造力凝聚力战斗力,持续深入推进党的政治建设,具有十分重要的作用。电建核电公司大力弘扬基层党组织示范引领作用,从生产出发、抓生产从基层党组织入

手的光荣传统,以“支部引领”+“党员示范”营造良好政治生态。

始终坚持聚焦基层抓党建、抓好党建强基层、建强基层促发展,紧紧扭住党的基本组织、基本队伍、基本制度“三基建设”不放松,全面抓好基层党组织书记、党务工作者和全体党员“三支队伍”建设,通过把党员培养成骨干、把骨干培养成党员、把党员骨干输送到重要岗位,让党员教育管理更好融入生产经营、融入党员需求、融入职工

群众关切。通过建立“目标、任务、对标、考核、评价、提升”六大体系,将党建与生产经营深度融合,制定任务书、路线图、时间表,明确具体措施、责任部门、推进时限和任务要求清单,对“干什么、怎么干、谁来干、何时干”,做到有部署、有检查、有考核。

通过强化“思想引领”、“作风引领”、“示范引领”、“素质引领”,进一步强化基层党组织工作引导考核,创新基层党组织工作与安全生产、经营管理

社会责任

抗洪一线 合力抢险

本报讯 6月以来,南方多地暴雨如注,给部分地区带来城市内涝、洪水等次生灾害。多个省份河流水位暴涨、洪涝灾害严重。危难时刻显担当。中国电建再次挺身而出,积极履行央企社会责任,配合多地政府部分组织抢险救灾活动。

西江告急!可能出现20年一遇或以上量级洪水。水电十一局广东云浮项目部接到郁南县都城镇镇政府及市水务局求助,要求项目部配合加固培厚部分复袭大堤,项目部立即调配人员和机械,迅速加固培厚部分复袭大堤,并经过当地政府及各级领导共同验收通过。

电建港航公司项目部指挥部紧急启动防汛应急预案,组织一批防汛抢险队赶赴现场,全力迎战,与洪水赛跑,经过近3个小时的鏖战,到了中午1点,险情基本得到控制,河道行洪暂时恢复正常。

受国家防汛抗旱总指挥部委派,成都院专业总工程师李青春,赴贵州开展强降雨防范与防汛抢险救援指导工作,对“6.1”熊家场镇山洪、

“5.8”金凤街道大型崩塌灾害点应对强降雨准备工作进行了重点指导。

水电九局紧急投身到梧州项目所在地周边乡镇抗洪抢险中,集结抗洪抢险队伍20余人,调配装载机2台,火速奔赴现场参加抗洪抢险工作。为当地群众打开了生命通道,为后续开展救援抢险工作提供交通运输保障。

水电三局长汀项目部党支部组织全体党员职工积极投入抗洪抢险救灾工作,在道路显眼处,摆放警示牌,提醒过往人员和车辆注意安全。项目部还向县住建局捐赠了3车细沙用于抢险救灾。

6月13日13时,尤溪县发布暴雨橙色预警,昆明院第一时间闻“汛”而动,争分夺秒、紧急驰援,全力开展灾后道路抢修工作,帮助受灾群众尽快摆脱灾害,恢复生产生活,以实际行动向社会传递正能量。

中国电建始终不忘责任和担当,坚守一线奋战,守护一方安宁,为地方和人民群众防汛抗灾,提供了最坚实的屏障。(本报综合来稿)

企地合作 帮扶乡村

本报讯 为进一步落实“双引双建”工作方案,深化党史学习教育成果,持续推动乡村全面振兴,切实将“双引双建”工作融入日常工作。6月21日,水电十五局赴大西沟乡下大西沟村开展办公用品捐赠活动。

建一项工程,助一方振兴。水电十五局自进场以来,为当地百姓修建“便民道路”,方便村民出行;对困难群众进行消费帮扶,购买困难村民的羊用于食堂食用;积极帮助当地村民就业,根据项目特色和岗位需求,聘用保洁、帮厨、司机等,以扎实的举措和行动助力乡村振兴工作。此次活动共捐赠办公桌6张,办公椅68把,用于改善村委会办公环

境,为村级办公场所建设提供硬件保障,造福村民,进一步提升村党群服务中心基础设施条件。

捐赠仪式上,大西沟乡下大西沟村驻村村干部巴合提江·吐特哈别克代表大西沟村为水电十五局项目部赠送了锦旗并表示:“非常感谢水电十五局一直以来积极助力本村乡村振兴工作,贵单位所做的各项帮扶工作让我们看在眼里,暖在心里,我们大西沟乡人民对你们的付出表示由衷的感谢。”

水电十五局将坚持与驻地政府同发力,共服务,将党建优势转化为助推乡村发展工作成效的动力,以实际行动展示中国电建央企风范,全力塑造电建良好形象。(杜婧)

文化使者 传递友谊

本报讯 千岛之国烈日炎炎,日前,位于印度尼西亚勿加泗市的国立小学里,一节别开生面的中文课缓缓拉开了帷幕,印尼学生们清脆的读书声,吹散了赤道的炎热,带来了阵阵清凉。

为了实现雅万高铁项目技术和知识转移的目标,彰显企业责任,雅万高铁项目部受邀参加雅万高铁业主KCIC于雅万勿加泗国立小学举办的义务中文教学活动。项目部中印尼员工代表参加了本次活动。

结合雅万高铁项目特色和印尼小学生的实际情况,项目部员工为学生们上了一节生动活泼的中文课。从最简单的入门拼音开始,到学习中文句子“雅万高铁,加油”,平时活跃在施工现场一线的工人们化身中文老师,在课堂上发挥十八般武艺,制作了精美的

课件,同时准备了别致的纪念品,成为了中华文化的传播使者。初次接触中文的学生们更是热情满满,在课堂上表达了对中文和中华文化的喜爱。

文化因交流而多彩,因互鉴而丰富。一个个简单的拼音字母,把“你”“我”汇聚成了“我们”。业主KCIC对中国电建在本次活动中做出的努力表达了感谢和赞赏。

通过本次中文教学活动架起了中印尼两国人民联系、沟通的桥梁,不仅有利于与当地社会构建良好的互动关系,体现了中方企业在雅万高铁建设过程中,积极履约,做好技术和知识转移要求的同时,也展示了中国电建在服务社会、奉献社会、回报社会、促进中印尼文化的央企担当。

(李冰)

一带一路故事

西蒙·威廉姆斯:还是从前那个少年

刘畅 张铭之

清晨的阳光普照澳大利亚塔斯马尼亚岛,悠悠、静谧,处处散发着原始的自然气息。在这样一幅秀丽的画卷下,有一位高大威猛、认真负责的“中年大叔”常常出现。2019年底,作为澳大利亚资深风电管理专家的西蒙·威廉姆斯,成为中国电建牧羊山风电项目现场的运维经理。

2年多的时间里,西蒙凭借着丰富的从业经验和对中国文化的喜爱,为项目精益运营作出了突出贡献,也成为中外文化交流互鉴的桥梁,被电建海投公司评为“优秀外籍员工”,并被《环球人物》杂志授予“丝路友好使者”称号。

“幸福是奋斗出来的”

西蒙的家乡远在西澳珀斯,在刚入职的阶段,西蒙习惯于在周末往返4000多公里的家乡和项目现场,只为看看妻子和还在襁褓中幼小的孩子。本着对事业的追求和工作的责任感,也为了和家人长期团聚,西蒙果敢做出了决定,带着妻子和孩子举家从西澳搬迁到塔州项目,以便能全身心投入到牧羊山风电项目的运营工作中。

每个工作日的清晨,天还未亮,西蒙就要洗漱出门,驱车近2个小时前往项目现场,开始一天的工作,周而复

始。西蒙刚加入项目团队时,牧羊山项目正处于建设收尾和试运营的关键阶段,他快速适应了高强度的工作节奏,结合自身专业特长和经验优势,对外沟通联络当地分包单位建立健全工作机制,对内协调帮助公司解决诸多技术难题,高效推动项目完工验收。

在过去一年多时间里,澳洲公司受疫情影响而采取居家办公,也使得西蒙有了更多的时间陪伴家人,照顾孩子的成长。“很感谢中国电建提供的平台,让我可以兼顾工作和生活”这是西蒙和同事聊天时常常挂在嘴边的一句话。幸福是奋斗出来的!“这是我从中国同事那学到的一句话,我认为这是我们牧羊山电站发电量屡创新高、获奖众多的诀窍所在。”西蒙如此总结他2年的工作经历。

“火锅是我的最爱”

生活中的西蒙乐观,幽默,特别乐于助人。同事、合作方之间建立了很深的感情,私下里都是以兄相称,经常一起聊家常。如果问西蒙最喜欢的中国美食是什么?他会毫不犹豫的立马回答到:“Chinese Hotpot”。西蒙第一次吃火锅是与现场同事一起加班后的晚餐。“你知道牧羊山的冬天有多冷吗?热辣辣的火锅一端上来,我瞬间就感觉



西蒙正在认真办公

电建海投公司 提供

到了温暖,但也是真辣呀,这是我人生中第一次尝试这么多的辣椒!”西蒙开心的说道。西蒙酷爱吃火锅,又喜欢吃辣,被同事们戏称“有着一个地道的中国胃”。每到周四晨会时,他总会主动

给大家泡个咖啡、烤面包片,并适时提出邀约:“今晚大家聚在一起吃个火锅怎么样?”对于这样诚挚的邀约,同事们又怎能够拒绝呢。西蒙喜爱东方美食,更热爱中国文化。从去年年初开

始,他已经开始自学中文,并计划在今年年底通过汉语水平测试。“等疫情过后,我想带着家人们一起去中国玩一圈,品尝地道的中国美食,让孩子感受原汁原味的中国文化,计划到北京游览长城,逛逛故宫。有机会一定要与很多已经回到中国工作的同事们见上一面,我真的很怀念以前与他们一起工作的美好日子。”

“这是一座了不起的电站”

距离项目现场50多公里的博斯威尔小镇是最近的补给点,西蒙在上下班途中会习惯性地停下来加满油,这时路过的小镇居民会隔着老远跟他打招呼。

作为项目与当地社区沟通的重要纽带,西蒙多次代表牧羊山项目积极组织和参与各项社区活动,努力维护当地关系。西蒙表示,绝大部分居民对牧羊山项目都赞不绝口,当地许多濒临倒闭的商店、餐馆等小生意也在项目带来的大量人员流动中重新焕发生机,这也让当地居民真正享受到了项目运营带来的发展红利。

对于刚刚拿到的“丝路友好使者”为有效保护项目现场濒危的楔尾鹰、白腹海鹰等珍稀鸟类,牧羊山项目在澳洲风电行业首次引入全球技术领先的鹰类保护IDF系统,该系统可以通过360度全景摄像头以及中央分析单元,

瞬时完成飞行物图像捕捉、识别、预警等一系列动作,对处于鹰类活动范围内的运行机组进行停机,避免鹰类撞机事件发生。自该系统投运以来,不但保护效果大幅优于环评标准,其成功收集到的数百万张珍贵楔尾鹰图像和数十万条飞行轨迹资料将为后续楔尾鹰保育研究奠定基础。西蒙表示“牧羊山项目坚持绿色发展理念,积极履行环保责任,除保护濒危鹰类以外,在现场植被恢复、废水排放、废物清理、生态平衡维护等方面均取得良好效果,中国电建为全澳风电项目做出行业表率。”

2021年牧羊山项目团队同心协力,提前58天提前完成了年度发电目标;同时,牧羊山项目安装的“鹰类保护系统”凭借国际领先的技术创新性以及投运后的良好表现,荣获了包括澳洲清洁能源机构颁发的“可再生能源创新奖”等多项重大奖项。西蒙非常开心:“这是一座了不起的电站,我作为其中的一员,由衷的感到骄傲和自豪。”

对于刚刚拿到的“丝路友好使者”奖,西蒙坦言,这不仅仅是对个人的肯定,也是对项目团队和中国电建的肯定。“未来项目团队将继续发扬牧羊山精神,展现项目团队的坚毅与魄力,绽放无悔青春。”西蒙对未来充满憧憬。